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виконавців в музичних навчальних закладах почали займатись із 90-х років. У цей час відкриваються 

факультети, кафедри естрадної і джазової музики, які здійснюють професійну підготовку артистів та диригентів 

естрадних і джазових оркестрів. Особлива увага в навчальному процесі приділяється оркестровій і ансамблевій 

роботі, де студенти мають можливість набувати навичок колективної гри та диригентської практики.  

На сьогоднішній день значна увага приділяється також підготовці естрадних і джазових виконавців у 

дитячих музичних школах, спеціальних студіях, гуртках палаців і будинків культури тощо. Проте найбільшою 

проблемою, яка стоїть перед навчальними естрадними і джазовими оркестрами, – є відсутність спеціальних 

праць, які б висвітлювали питання методики роботи з навчальним естрадним і джазовим оркестром.  
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Резюме. В статье отражено фундаментальные основы становление и развитие методики работы с 

эстрадными оркестрами. Рассмотренные также формы и методы работы учебных эстрадных и джазовых 

оркестров в музыкальных заведениях эстрадного и джазового направления.  

Ключевые слова: ансамбль, импровизация, эстрадно-оркестровое исполнительство, регтайм-бэнды, 

гетерофония, биг-бэнды, исполнительская манера, фразирование, свинговання, техника извлечения, чистота 

интонации, ритм-секция, репетиционная работа. 

Summary. The article covers basic foundations of formation and development of methods of work with the pops 

orchestras. It examines the forms and methods of work of training and jazz orchestras at the music training institutions 

of pop and jazz direction. 

Key words: ensemble improvisation pop and orchestral performance ragtime-bands heterophony big-bands 

performing style, observation of phrasing swing sound receiving technique intoning purity rhythm-section rehearsal.  
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ТЕХНОЛОГІЧНИЙ ПІДХІД У ПІДГОТОВЦІ МАЙБУТНЬОГО ПЕДАГОГА ДО ОСОБИСТІСНО 

ОРІЄНТОВАНОГО ВИХОВАННЯ УЧНІВСЬКОЇ МОЛОДІ 

 

Резюме. У статті розкриваються особливості технологічного підходу в підготовці майбутнього 

педагога до особистісно орієнтованого виховання учнівської молоді. В центрі його реалізації проблемно-

пошукові, творчі та практично-діяльнісні методи організації навчальної взаємодії викладача та студента. 

Ключові слова: технологічний підхід, технологія, підготовка майбутнього педагога, студент, особистісно 

орієнтоване виховання, суб’єкт-суб’єктна міжособистісна взаємодія, творча активність педагога. 

 

Постановка проблеми. Інтеграція України в Європейський освітній простір передбачає реформування 

вищої школи, її зорієнтованість на підготовку майбутнього фахівця, здатного забезпечити особистісний ріст 

нації. У цьому плані продуктивним є особистісно орієнтоване виховання, що забезпечує особистісне 

становлення кожного громадянина, як суб’єкта активної діяльності та суспільних відносин.  

Проте повноцінне становлення особистості можливе лише у суб’єкт-суб’єктній взаємодії з іншою 

особистістю – педагогом. Невипадково, К.Ушинський зазначав: „У вихованні все повинно базуватися на особі 

вихователя, тому що виховна сила виливається тільки з живого джерела людської особистості. Ніякі статути і 

програми, ніякий штучний організм закладу, хоч би як хитро він був придуманий, не може замінити особистості 

в справі виховання” [7, с.28].  

Тому ефективність особистісно орієнтованого вихованого процесу значною мірою залежить від 

підготовки майбутніх педагогів до його реалізації. Проблема підготовки вчителя до особистісно орієнтованого 

виховання досліджується у працях І.Беха, О.Бондаревської, О.Киричука, Г.Селевка, І.Якиманської та інших. 

Водночас акцентується увага на формуванні творчої особистості педагога як необхідної умови особистісно 

орієнтованого виховного процесу (В.Кан-Калик, М.Поташнік, С.Сисоєва); інноваційних технологіях 

застосування активних форм і методів підготовки педагогів до активно-творчої діяльності в умовах особистісно 

орієнтованого підходу (Т.Дем’янюк, О.Ісаєва, В.Паламарчук, О.Ярошенко та інші).  
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Вивчення інноваційних перетворень у педагогіці вищої школи також вказує на необхідність 

технологiзацiї процесу підготовки майбутнього педагога. Технологічний підхід гарантує досягнення поставленої 

мети і включає такi основні компоненти: максимальне уточнення поставленої мети; орієнтацію цілей, змісту, 

форм i методів на досягнення запланованих результатів; їх якісний аналіз та корекцію; оцінку одержаних 

результатів [2, с.70]. Тому ми поставили за мету дослідити особливості технологізації процесу підготовки 

майбутнього педагога до особистісно орієнтованого виховання учнівської молоді. 

Ключовим до розуміння технологічної побудови процесу є орієнтація на чітко поставленi цiлi. Так, 

М.Кларін розглядає технологію як „системну сукупність і порядок функціонування всіх особистісних, 

інструментальних і методологічних засобів, використовуваних для досягнення педагогічної мети” [3, с.23; 7, с.38-

39]. Педагогіка вищої школи визнає рацiоналiзм i доцiльнiсть технологізації процесу підготовки майбутнього 

фахівця до особистісно орієнтованого виховання учнівської молоді. Сам контекст поняття „технологія” переводить 

практичну діяльність на шлях попереднього проектування, зводячи до мінімуму в ній педагогічні експромти.  

Виходячи з цього, технологія підготовки майбутнього педагога до особистісно орієнтованого виховання 

учнівської молоді – це комплексний, інтегративний процес, що охоплює ідеї, засоби і способи організації 

суб’єкт-суб’єктної міжособистісної взаємодії викладача і студента. В результаті цієї взаємодії забезпечується 

аналіз, планування, оцінювання та керування процесом розв’язання актуальних проблем особистісно 

орієнтованого виховання учнівської молоді. В її основі – особистісно орієнтована модель науково-теоретичної 

та методичної підготовки студентів. Вона ставить майбутнього педагога у суб’єкт-суб’єктну позицію, що сприяє 

формуванню у нього „здібності і бажання усвідомлювати себе як особистість”, без чого в майбутньому він не 

зможе побачити особистість, гідну поваги і любові, у своєму вихованцеві; організувати виховний процес як 

спільну міжособистісну взаємодію двох рівноцінних суб’єктів. [4; 1; с.124]. 

Тому технологію підготовки майбутнього педагога до особистісно орієнтованого виховання доцільно 

будувати на гуманно-особистiсній основі. Вона має включати гуманізацію та демократизацію стосунків між 

викладачем і студентом; новий погляд на особистість студента як мету і результат навчально-виховного 

процесу; опору на позитивний духовно-моральний досвід студента, його творчий потенціал; формування в 

нього позитивної „Я-концепцiї”, прагнення до професійного самостановлення [5, с.21-23].  

Складовими даної технології є форми, методи і прийоми суб’єкт-суб’єктної, міжособистісної взаємодії 

викладача і студента, що апелюють до творчого становлення конкурентноздатного фахівця на світовому ринку 

праці. Адже у контексті особистісно орієнтованого виховання вихователь – це „не...пасивний виконавець чужих 

педагогічних та методичних рецептів...”, а „...яскрава творча індивідуальність, що реалізує в діалозі з учнем свій 

світогляд і світорозуміння і здатна розробити власну педагогічну концепцію, програму чи технологію” [1, c.28].  

Тому технологія підготовки майбутнього педагога до особистісно орієнтованого виховання має 

насамперед сприяти збагаченню студентської молоді інноваційними знахідками, підтримувати у них прагнення 

до новизни, творчості, пошуку інноваційних форм, методів та видів творчої діяльності. 

Ефективною у цьому плані є кредитно-модульна система організації навчально-виховного процесу у вузі, 

яка розкриває творчий потенціал майбутнього фахівця, впливає на всебічний розвиток його професійних та 

психолого-педагогічних здібностей. Вона передбачає пріоритетність індивідуальних та групових 

„інтерактивних” та креативно-творчих форм навчання; мотиваційно-ціннісних методів, що ґрунтуються на вірі у 

творчу активність кожного студента, повазі до його творчої індивідуальності. 

Цьому сприяють лекційні та практичні заняття з спецкурсу „Особистісно орієнтоване виховання”, що 

спрямовують діяльність студентів на творчий пошук у процесі підготовки до здійснення особистісно 

орієнтованого виховання у загальноосвітньому навчальному закладі, а також реалізують особистісно 

орієнтований підхід у рамках колективної форми організації навчального процесу. Під час їх проведення 

доцільно використовувати такі активні методи спільної діяльності викладача і студентів, як евристичні бесіди, 

відверті розмови, творчі монологи, розповіді на морально-етичні теми, диспути, дискусії, самопрезентації, усні 

сповіді, захисти творчих проектів, створення емоційно збагачених навчально-пізнавальних ситуацій.  

Студентів варто залучати до дослідницької діяльності, окремі елементи якої присутні при виконанні 

індивідуальних навчально-дослідних завдань (навчальних проектів). Вони передбачають: поліаспектний аналіз 

психолого-педагогічної, та навчально-методичної літератури; оцінку наукових досліджень з проблеми; 

зіставлення поглядів різних авторів; добір фактів з життя учнівських колективів; складання таблиць, схем, 

планів-конспектів; розробку організаційно-функціональної структури та структурно-логічної моделі особистісно 

орієнтованого виховання в сучасному загальноосвітньому навчальному закладі тощо.  

Вище зазначене дозволяє зробити висновок, що підготовка майбутнього педагога до здійснення 

особистісно орієнтованого виховання учнівської молоді передбачає формування „компетентного” професійно та 

особистісно розвиненого педагога, здатного до творчих, нестандартних рішень, готового до роботи в умовах 

особистісно орієнтованого виховного процесу.  
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Резюме. Статья раскрывает особенности технологического подхода в подготовке будущего педагога к 

личностно ориентированному воспитанию ученической молодежи. В центре его реализации проблемно-

поисковые, творческие и практически-деятельностные методы организации учебного взаимодействия 

преподавателя и студента.  

Ключевые слова: технологической подход, технология, подготовка будущего педагога, студент, личностно 

ориентированное воспитание, субъект-субъектное личностное взаимодействие, творческая активность педагога. 

Summary. This article is dedicated to peculiarities of technological approach in preparation of the future teacher 

to personality focused upbringing of pupils’ youth. In the center of it’s realization there are problem-searching, creative 

and practical-active methods of the organization of educational interaction between the teacher and student. 

Key words: technological approach, technology, preparation of the future teacher, student, personality focused 

upbringing, subject-to-subject personality focused interaction, creative activity of teacher. 
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ДИДАКТИЧНІ УМОВИ ФОРМУВАННЯ ЗАГАЛЬНОЇ ФІЗИЧНОЇ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ 

АВІАЦІЙНИХ ФАХІВЦІВ 

 

Резюме. Розглянуто вплив загальної фізичної підготовки майбутнього пілота у системному підході 

до професійної діяльності як невід’ємної складової формування загальної та професійної культури 

особистості, що мас забезпечити підвищення працездатності, збереження і зміцнення здоров’я та 

сприяння продовженню активного довголіття людини. 

 

Актуальність дослідження 

Дослідження психолого-педагогічних аспектів впливу фізичної підготовленості на безпеку польоту 

визначається соціальною та практично значущою проблемою самовдосконалення психофізіологічного та 

фізичного здоров’я авіаційного фахівця та його самореалізації в професійної діяльності. 

Загальновідомо що фізична підготовка, як складова системи професійної підготовки майбутніх льотчиків і 

льотне довголіття, тісно пов’язані між собою. Так, низький рівень фізичної підготовки та незначна кількість практичних 

годин з фізичного виховання негативно впливають на професійне довголіття майбутніх авіаційних фахівців. 

Саме тому за останні роки спостерігається закономірна тенденція до різкого зниження працездатності 

пілотів, погіршення стану їхнього здоров’я і, як результат, рання професійна дискваліфікація. 

Крім того, на протязі останніх років різко зросло число випадків погіршення працездатності 

льотного складу через підвищену вестибулярну чутливість (до 33, 4% випадків). Відзначено також, що 

більшість помилкових дій у польоті пов’язано з  порушеннями стійкості розумових операцій (до 80% 

випадків), що говорить про низьку загальну фізичну підготовку. 

З метою підтримки високої професійної працездатності і збереження здоров’я льотного складу, на думку 

Р.Н. Макарова, „варто розробити спеціальні вимоги, які б дозволяли визначати рівень розвитку 

психофізіологічних якостей пілота на заняттях з фізичної підготовки. Наявні нормативні оцінки по 

різних розділах фізичної підготовки недостатньо повно відбивають фактичну підготовленість членів 

екіпажів до виконання польотних завдань” [1, с 16-17]. 

Тому проблема загальної фізичної підготовки майбутніх авіаційних фахівців сьогодні стає однією з 

найважливіших проблем в професійній діяльності майбутніх льотчиків. 

Метою нашого дослідження є розробка психолого-педагогічних умов підвищення рівня загальної 

фізичної підготовки майбутніх авіаційних фахівців у вищих технічних навчальних закладах. 

Об’єктом дослідження є професійна підготовка майбутніх авіаційних фахівців.  

Предметом дослідження є психолого-педагогічні умови підвищення рівня загальної фізичної 

підготовки майбутніх пілотів та авіаційних фахівців цивільної авіації. 

Гіпотеза дослідження полягає в припущенні, що ефективність загальної фізичної 

підготовленості, зміцнення здоров’я та професійного довголіття фахівців авіаційної галузі може бути 

досягнута, якщо цей процес побудувати на основі розробки й реалізації ряду психолого-педагогічних умов по 

підвищенню рівня можливостей функціональних систем, що забезпечують високий рівень загальної та 

спеціальної фізичної підготовки, розвиток таких фізичних якостей, як витривалість, швидкість, сила, спритність 

координаційних можливостей, а також особливостей прояву фізичних та психофізіологічних якостей в 

екстремальних умовах, що є умовою безпеки польотів. 
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